

LABOR

VENDER aparatos de RADIO sabe cualquiera,
REPARARLOS... NO
CASA PASTORA, cuenta con los conocimientos y medios necesarios para LA COMPLETA reparación de receptores y amplificadores de radio **RAPIDAMENTE** - Presupuestos gratis, garantía absoluta. **INSPECCIONES DE APARATOS A DOMICILIO**

SORIA AÑO III. - JUEVES 17 DE DICIEMBRE DE 1936. - NUM. 210

Nuestra aviación bombardeó ayer el ferrocarril de Cataluña a Francia

El bombardeo de la línea de Port-Bou dejó interrumpido el tráfico

Desde Madrid habló ayer por primera vez una emisora nacional: la Radio Requeté

Se tomaron las alturas de Bohadilla del Monte derrotando al enemigo

Se le cogieron al enemigo 3 carros de asalto, 2 ambulancias, 2 cañones, un mortero, varias ametralladoras y más de 80 muertos

Bombardeo del ferrocarril de Portbonn

Parades, 16. - Se tiene noticia de que la aviación nacionalista ha bombardeado hoy el ferrocarril de Barcelona a Francia en el trayecto de Portbonn.

Aviso a los navegantes

Sevilla, 16. - La radio de esta ciudad dirige un llamamiento a todos los barcos que navegan por aguas enemigas para que lleven sus luces reglamentarias encendidas con el fin de que no se hallen expuestos a los riesgos de los barcos marxistas que suelen navegar con sus luces apagadas para no ser descubiertos.

Peman, Director de la Comisión de Cultura

Talavera, 16. - El enviado especial de la Agencia Havas comunica la noticia del nombramiento oficial del poeta, don José María Peman de Director Presidente de la Comisión de Cultura del Estado español.

Interpelación rexista en Bélgica sobre el problema español

Bruselas, 16. - Hoy se ha celebrado la interpelación rexista de un diputado condenado por habersustraido documentos de un Tribunal y dados a la publicidad. El interpelado atacó al Gobierno acusándole de haber dejado en libertad a un socialista que se había dedicado al tráfico de armas para el Gobierno rojo de España y el reclutamiento de voluntarios.

El ministro de Justicia contestole que el tráfico de armas no constituía delito cuando no había exportación en cuanto al reclutamiento de voluntarios tampoco constituía delito, en la actual legislación de Bélgica sabido es sí embargo, que el Gobierno belga tiene un proyecto de ley sobre esta última cuestión.

Se cree será el último debate sobre este asunto.

Llamamiento a las clases de 1931

Talavera, 16. - Por decisión del generalísimo, todas las clases pertenecientes a la reserva de 1931 se deberán presentar en un plazo de cinco días para instruir a los soldados que sean llamados.

Un submarino rojo hundido en aguas de Málaga

Lisboa. - Por el ministerio rojo de Marina de Valencia, se ha hecho público el siguiente comunicado:

«Esta tarde, a las 14 h. 30, en aguas de Málaga, el submarino C-3, de la flota republicana, ha sido torpedeado por un submarino evidentemente extranjero.

El C-3 se ha ido a pique. No se han podido salvar, que se sepa, más que el capitán de la marina mercante Agustín García y los marinos Isidoro de la Orden y Asensio Lidón, que han sido hospitalizados en Málaga, a bordo del buque «Artabro». La tripulación del C-3 se componía de 47 hombres.» La afirmación de que el submarino que ha echado a pique al C-3 era extranjero, es completamente gratuita.

En Bohadilla del Monte se les hicieron a los rojos más de doscientos muertos

Talavera, 16. - El enviado especial de la «Agencia Havas» comunica que a la operación efectuada ayer en el sector Sur de Madrid siguió la toma de Bohadilla del Monte ocasionando más de 200 muertos al enemigo que se refugió en el palacio del duque de Chueca de donde fué desalojado por fuerzas del Tercio. Estos se hallaban hoy indignados por la muerte de su jefe el capitán Churex, que gozaba de gran prestigio entre ellos. Hoy fué enterrado en Brunete, juramentándose sus hombres, ante su tumba, el vengarlo.

Nuestra aviación bombardea la costa catalana

Bilbao, 16. - Hoy la aviación «rebelde» ha bombardeado las costas catalanas. Los aparatos fascistas luego de descargar sus artefactos desaparecieron.

Ayer fué interpelado el Gobierno inglés sobre los sucesos de España

Londres, 17. - Un diputado conservador de la Cámara de los Comunes interpelló en la sesión de ayer miércoles, al Gobierno inglés sobre el abastecimiento al Gobierno de Madrid por los extranjeros.

Preguntó al Gobierno que noticia

Los miserables

El caciquismo es una lacra nacional que hizo de España un negocio o un pedestal para sus ambiciones.

El cacique es el individuo que en vez de hacer norma de conducta según su conciencia, sólo responde a donde su conveniencia le llama.

A él lo que le interesa es mandar y seguir mandando. Ese es el imperativo de su idea. Por eso lo veréis en la monarquía, monárquico, en la república, republicano; en los momentos de peligro, adúlador, claudicante. Para disimular su cobardía llama a los demás cobardes. Ofende hoy pero mañana sonríe; y siempre, siempre, será igual. El solo sabe que para mandar hay que ir con el que triunfa y su lenguaje tiene siempre los matices del vencedor. Cuando más, calla.

Contra este elemento despreciable hay que ir ahora como nunca si vamos a forjar de verdad una España nueva. La sangre de nuestros hermanos no puede caer para que todo siga igual. Antes que el marxismo fuere un peligro inminente, España ya estaba corrompida. Y ese era el mal, el caciquismo. Gente que, como esperaba de las personas, por las personas luchaba y no por los ideales. Ellos no hablaban de Dios y de la Patria. Creían que el mundo podría salvarse a base de acaparar secretaríos municipales y prometer fuentes y caminos vecinales. Hacían de un personaje un ídolo y de Dios era mejor no hablar porque la gente cada vez entendía menos «eso». Ayer claudicaron y hoy se llaman fuertes de espíritu. Por eso hoy más que nunca hay que conocerlos y saber despreciarlos. Ahora esto no lo comprenden -es época de poetas y guerreros. Ellos son la escoria que hay que barrer para que pase dignamente España.

Noticias del Parte oficial

En el parte oficial, leído anoche por el general Queipo de Llano, procedente del cuartel de Salamanca, dió las siguientes noticias:

Hoy nuestras tropas volvieron a atacar sobre Bohadilla del Monte, tomando las alturas guarnecidas por ocho compañías de la llamada Brigada Internacional. Fueron cogidos 3 carros, 2 ambulancias, 2 cañones del 75, un mortero, ametralladoras y ochenta y tantos muertos, algunos de ellos de nacionalidad francesa.

En los demás frentes del Norte apenas hubo algunos tiroteos de fusiles y ametralladoras.

En el frente Sur, en Ronda hubo ligero tiroteo sin consecuencias.

En el norte de Córdoba el enemigo sufrió una seria derrota huyendo en dirección de Valdepeñas. Entre las bajas que tuvieron se cuenta al Teniente Coronel Peyré. Se le cogieron una pieza Nordenal, 57 cajas completas de municiones, 5 fusiles y muchos víveres.

En los demás frentes sin novedad.

Un aviador inglés muerto al servicio de los rojos

El jefe de la oficina de Prensa del cuartel general de Salamanca, ha hecho público para su difusión el siguiente despacho:

«Entre los tripulantes de un avión de gran tamaño caído recientemente en nuestras líneas, figuraba un piloto inglés llamado Sidney Holland, uno de tantos deslumbrados por las propagandas de los rojos y por el ofrecimiento de elevadas remuneraciones que han dejado su patria y su hogar en el extranjero para hallar la muerte antes de cobrar el premio apetecido.

Entre la documentación del infortunado piloto -que por cierto está a disposición de quien acredite ser su heredero legítimo- existe una carta escrita por éste días antes de su muerte, en la que se queja de la inmensa falta de organización que reina en el campo rojo y también de la falta de calefacción, debida a la escasez de carbón, lo que le mueve a lamentarse del intenso frío sufrido. Hay otras quejas, motivadas por la tardanza en recibir de la Embajada Español en Londres, las primas de enganche o salario ofrecido, hallándose en igual situación otro piloto inglés amigo suyo llamado Coates.

Es decir, que las promesas hechas por la representación oficial de los rojos en Londres, que por lo visto se dedica allí a manejos no enteramente compatibles con un espíritu de estricta neutralidad, son a veces, cuando no siempre, difíciles de cumplir. Añade el citado piloto, que su amigo Coates, y él no sabían si renovar el contrato, ya que los aparatos que les daban no eran muy buenos, aunque esperaban ir escoltados por cazas rusos. La carta en cuestión termina expresando dudas sobre si se ha efectuado el pago del primer sueldo ofrecido por los rojos a él.

No hay solución amistosa entre los marxistas y el resto de España

Lisboa. - El enviado especial de la agencia Havas, en Salamanca dice que en dicha ciudad los debates de la Sociedad de las Naciones se siguen con interés, pero sin fe en ellos, por cuanto nada bueno puede esperarse de las sesiones de Ginebra.

Por el contrario una personalidad nacionalista ha dicho que no puede haber solución amistosa entre la canalla marxista y el resto de España. La lucha sólo puede terminarse a punta de bayoneta o por medio de una rendición sin condiciones. Todo o nada y los nacionalistas no se detendrán en esta cruzada por Dios y por la Patria.

Competición entre legionarios para cazar los tanques rusos

Sevilla. - Personas de toda garantía, que hace días han visitado el frente de Madrid, vienen admirablemente impresionados del excelente espíritu que sostiene a los soldados de vanguardia.

Los legionarios se han juramentado para cazar a todos los tanques que se les presenten, y con gran bravura y arrojo se lanzan a ellos y desalojan a sus ocupantes.

Destitución del Alcalde de Burgos de filiación maurista

Ha sido destituido y sujeto a sumario el Alcalde de Burgos, señor García Lozano, de filiación maurista, junto con el catedrático don Tomás Alonso de Armiño, por que ambos, al tratarse en una reunión del Colegio de Abogados de la expulsión del mismo de los socios Ossorio y Gallardo, Galarza, Jiménez Asúa, etc., se opusieron esgrimiendo determinados preceptos reglamentarios del Colegio.

Con arreglo a las disposiciones oficiales, nuestro periódico sale hoy reducido en el 50 por 100 de su tamaño. Con este motivo llamamos la atención de nuestros colaboradores y corresponsales para que abrevien en lo posible sus trabajos.

Las noticias de la provincia han de llegar todas redactadas de un modo absolutamente objetivo si se aspira a que sean publicadas. Es una necesidad que nos imponen las circunstancias y en lo que seremos inflexibles en nuestro deseo de publicar, en adelante, una mayor cantidad de noticias de nuestro Glorioso Movimiento Nacional.

Ayer se inauguró brillantísimamente en Madrid la emisora Radio Requeté

Hablaron los Sres. Muñoz Aguilar, Oriol, Botelho y García Sanchiz

Ya suena la voz de España en una emisora madrileña

Toledo, 16. (urgente.) - Hay ha sido inaugurada solemnemente la Radio Requeté de Madrid. El acto ha resultado brillantísimo. Hablaron el Delegado Nacional de Prensa y Propaganda, señor Muñoz Aguilar, el diputado tradicionalista señor Oriol, el capitán Botelo, jefe de Radio-Club Portugués, y el ilustre Federico García Sanchiz.

de dirigirse los oradores a los dos frentes, al hablar para los enemigos y a los madrileños que esperan la pronta liberación.

Ya no están solas las emisoras de Madrid desde hoy habla también el Requeté. - (Villar.)

N. DE LA R. - La nueva emisora de Radio Requeté

radia con

longitud de onda de 40 metros.

**UNA PATRIA
UN ESTADO
UN CAUDILLO**

Subscripciones en la provincia para la defensa nacional

Morón de Almazán

(Conclusión)

José María Ruiz 25 pesetas y 12 mantas, Jacinto García 2, 2 pollos y 25 kilos de patatas, Joaquín Martínez 2, 60 huevos y una oca, Jesús Calderón 100 pts. y 50 en conservas, frutas y pescado, Juliana Jodra 30 huevos, 2 latas de conserva, 3 botes de melocotón y 3 de pera, Julián Gallego 10 kilos de patatas, 2 botes de pimienta, una lata de escabeche y 10 kilos de pan, José Jodra 5, 10 pts., una gallina, dos docenas de huevos y 5 kilos de tocino, Julián Valtueña 1, 10, José Taberno 2, 50 y 2 gallinas, Juan Ajenjo 3, Julián Martínez de Francisco 20 y 45 kilos de trigo, Jacinto Ramal 2 y una botella de coñac, José Rubi una gallina, Juan Jiménez y Jiménez 5 pts., 3 kilos de tocino y 183 kilos de trigo, Juan Pascual 2 gallinas, Juan Angulo 4 pts., Justo Regaña una lata de palometa, Jacinto Latorre un conejo, Jesús Tarancón una gallina y 2 kilos y medio de pan, Julián Martínez Carrasco 5 pts., José Antón 2 y 16 kilos de patatas.

Julia Alcalde 5 pesetas, Jerónimo Arribas 18 huevos, Julián María Calvo 82 kilos de patatas, Juliana Gonzalo 22 kilos de trigo, José Lafuente 12 huevos, Juan Antonio Pérez 10, 30 pts., Lucinio Machín 2 y manta, Leandro Nieto y Cesárea 60, Lorenzo Machín 5, 2 gallinas, 2 conejos y una pava, León de Miguel 25, 50, Lorenzo Sobrino 3, Lucio Diez 5, 91 kilos de trigo y un caballo, Leocricia Gallego 1, Lucio de Miguel 26, 10, Lázaro Garrido 24 huevos y 10 kilos de patatas, Lucio Jiménez 6 huevos, Lorenzo Carrasco 5 pts. y un tostón, Julián Valtueña 2 docenas de huevos y 2 gallinas, M. Machín y A. Tajahuerce 10 pts., un pollo, 3 kilos de chorizo, un bote de melocotón y 5 latas de sardinas, María García 1, Marcos Bartolomé Morón 0, 95, 36 huevos y 5 kilos de tocino, Miguel Torado 3, Mariano Gracia 10 y 6 pollos, Marcelino Morón 0, 50, y 3 kilos de tocino, María Taberno 7, Mauricio Garray y Demetria 35, Moisés Jiménez Martínez 22 kilos de trigo, María Pascual 4.

Micaela Martínez 4 pesetas, Manuel Taberno 5, un gallo, una gallina y 43 kilos y medio de trigo, María Gutiérrez 2 y 2 botes de conserva, Marcos Grande un conejo, Martín Botellas una gallina, Norberto Palacios una gallina, Pedro Sanz 0, 55 pts., 6 gallinas y 32 kilos de pan, Pedro Peña 0, 50, Pilar Morales 5, Pedro Pascual 10, 2 patos, un pollo y 40 kilos de pan, Pedro Pérez 5, 12 huevos y 2 botes de mermelada, Pablo Carramiñana 10, Pedro Gómez 10, Pedro Hedo una gallina, Primitivo Gómez 5, Quirri no Yagüe 10, Raimundo Santa María 100 kilos de pan, Ruperta Carrasco 5 pts., Rafaela Rubio 2, Ramón García 10, Sebastián Pascual 26, Severiana Regaña 1, un conejo y 3 toallas, Segunda Gallego 11, 25, Sindicato Agrícola 50, Santiago Melendo 2, Santiago Garijo un pollo, Saturnino Pascual 12 huevos y una gallina, Tomás Latorre 11 pts., Timoteo Gallego 0, 25, 24 huevos, una gallina, 2 latas de palometa y 3 kilos y medio de garbanzos.

Timoteo López 1, 25 pesetas, Tomás Ajenjo 2 gallinas, Telesforo Carrasco 5 pts., Teodoro García una gallina y 7 kilos de pan, Timoteo López 5 pts., Teófilo Jiménez 1, 24 huevos, 2 pichones, una gallina y un pollo, un vecino 5, un Arriba Española 1, una patriota una gallina, 12

huevos y 8 kilos de pan, una soriaña 1, 25, Vicente Tajahuerce 5, un cordero y 2 mantas, Venancio Tarancón 10, Víctor Iglesias 5, 20, Víctor Melendo 5 y 5 kilos de pan, Victoriano Ramos 25, 24 huevos, una lata de palometa y otra de sardinas, Ventura Domínguez 3, Venancio Peña 2, un pollo, una lata de palometa y 41 kilos de trigo, Vicente Regaña 10 cajas de tabaco, Víctor García un kilo de garbanzos, 2 botes de pimientos y una lata de sardinas, Victor Moreno 5 pts. y 6 gallinas, Vicente Valtueña 1 y 6 botes de leche condensada, Viuda de Escalástico Sanz 12 pares de alpargatas, 2 cajas de galletas, 5 toallas, 12 calcetines, 12 paquetes de chocolate, 12 pañuelos, 32 latas de sardinas y 6 botes de conservas, Vicente Palacios y Julián Millán 5, Valentín Borque 5 y una gallina, Vicente Sanz 2 docenas de huevos.

Barrio de Señuela

Anselmo Rodríguez 5 pesetas, Agustín J. Machín un pollo, Ángel Hernando 1 pta., Antonio Jiménez 5 y un pan, Andrés Perdicés 10, Anastasio Arribas 25, Basilio Machín 5, una gallina y un conejo, Casimiro Taberno 10, Cecilio Valladares 0, 60, Cirilo García un pollo, Diego Huerta una gallina y 2 docenas de huevos, David Bartolomé 0, 60, Eusebio Rodríguez 3, Eusebia Arribas 5, Eugenio García una docena de huevos, Eusebio Jiménez 5 pts., Elías Huerta 1, 25, Fortunato Huerta 2 panes, Florentino Valtueña 2, Gregorio Arribas una gallina, Juan Arribas 15 pts., Julián Huerta un pollo y un conejo, Juan Valladares 1, 25 pts., Jorge Sebastián un pollo, Juliana Rodríguez un pollo, 3 kilos de tocino y 10 pts., Juan Gallego 25 y 3 docenas de huevos, Leoncio González una gallina, Lino Arribas 20 pts. y 3 docenas de huevos, Marcos de Rincón un pollo, Maximiliano Martínez un conejo, Prudencio Gutiérrez un conejo, Pedro Garijo 10 pts., 5 kilos de tocino y 3 docenas de huevos, Pedro Machín un pollo, Román Arribas 3 y una docena de huevos, Sabino Rodríguez un conejo y 3 kilos de tocino, Teodoro Huerta 1 pta. y una gallina, Ursula Valtueña 2, Víctor Jiménez 5 y una gallina, Vicente Valladares 2 pesetas.

Próxima velada teatral a beneficio de Falange

En fecha próxima se celebrará en un teatro de esta localidad otra función benéfica para Falange Española en la que, representada por señoras sorianas, quizás se ponga en escena una obra de un novel autor paisano.

En un entreacto tendrá lugar la rifa entre el público de unas preciosas muñecas artística y espléndidamente ataviadas por la habilidad de la sección femenina de la Falange local.

CLINICA DENTAL

VICTOR NIGES
Odontólogo

Canalcjas, 8, 1.º Soria

VIDA PROVINCIAL

Vozmediano

Día de la Inmaculada

En este pueblo se ha celebrado también con gran esplendor el día de la Inmaculada.

A las 10 de la mañana, engalanada la iglesia con sus mejores joyas, celebróse misa solemne, interpretando Hijas de María y Margaritas con gran precisión la de Pío X, asistiendo uniformados los requetés y dando escolta en el presbiterio un piquete armado de los mismos. El sermón pronunciado por nuestro párroco, después de exponernos el gran misterio que celebrábamos, nos alentó a ser buenos cristianos y patriotas orando, trabajando y contribuyendo cada uno según su posición a la gran cruzada emprendida en nuestra Patria, llenando de santa unción nuestros corazones.

Momento de emoción fué cuando llegó después el sacerdote a alzar las sagradas especies, todos rendidos ante ellas, la rondalla del requeté interpretó la Marcha Real, e igualmente cuando los expedicionarios del mismo requeté, de su regreso de Ageda por no haber subido a Soria, asistiendo a misa recibieron la comunión. Terminada la misa desfilaron los requetés por el pueblo de regreso hacia el cuartel.

Por la tarde, a las 3, dió comienzo la novena solemne con que anualmente honran a su Madre santísima las Hijas de María, viéndose muy concurrida de fieles asistentes.

Anocheado, y organizada por la Junta Carlista de Guerra Local, celebróse una velada en el local Ayuntamiento. Después de entonadas las marchas de Oriamendi y Pelayos, hizo uso de la palabra don Ignacio Rodríguez haciendo la presentación y excitando a ayudar en el gran movimiento nacional que tan acertadamente llevan el Ejército y milicias. A continuación el pelayo Carmelo Rodrigo recitó una poesía a cerca del plato único. El requeté don Manuel Bonilla nos deleitó con su trabajo sobre la moralidad como norma del bien vivir. El señor Economista puso de manifiesto las lacras existentes en la sociedad y el engaño de los obreros en el tiempo existente de liberalismo y que la misericordia de Dios inspiró a nuestros generales para que se exterminase con las armas en la mano y volviere a ser España lo que nunca debió dejar de ser: católica, única y tradición. El presidente de los requetés don Pablo Molero, culto maestro de este pueblo dió las gracias a todos, sintiendo no fuera más pronto para haberles hablado más extensamente. Con algunas composiciones tocadas por la rondalla del requeté, dió final el acto.

Lo que la guerra hace pensar

NIÑO:
Tu hermano tiene frío, mucho frío, en la guerra.

Pobrecito, puede ponerse malo de tanto frío, de tanta nieve. Mándole tu el calor de tu cariño. Desde hoy no compres ni siquiera un dulce ni un juguete, y con todas las monedas que te den va corriendo a comprar los sellos que puedas de la cruzada contra el frío, porque con el dinero de esos sellos le dará el Gobierno ENSEGUIDA buenas ropas, y se abrigará con ellas y no le pasará nada.

Todavía tienes que hacer más: Pídele todos los días al señor Maestro y a todos los niños que tu conoces y a las personas mayores que sepas que son buenas que compren sellos, muchos sellos, y esto todos los días y con ese afán tuyo constante, y además pidiendo mucho a Dios a todas las horas por todos los de la guerra, remediarás y alegrarás a tu hermano y a todos los que, junto a él, nos defienden en los frentes de batalla.

Juan de la Peña VILLAR

LABOR: Caballeros, 27

Sigüenza: La ciudad mártir Beratón

En honor de la Purísima

Hemos visitado la bella ciudad y hemos presenciado el doloroso espectáculo que la embarga.

Numerosos impactos han acribillado las fachadas de las moradas seguntinas, las calles más castigadas por el bombardeo e incendios son las de San Roque y Guadalupe; la población toda, por la vibración de las bombas, se ha quedado sin cristales; los tejados de la joya catedral presentan aspectos de criba, con vigas y muros que se desmoronan y negrean; en el altar de la Virgen del Carmen todo su alrededor está acribillado, pero la imagen del Carmelo está intacta.

Sigüenza, población de 4.800 habitantes, ha sufrido el calvario ininterrumpido de tres meses de dominio rojo; los prisioneros de la Catedral se han alimentado de arroz, sin grasa, pan y agua.

Hay puertas con la siguiente inscripción roja que dicen: «Niños, ingresad en los pioneros rojos».

Las casas destruidas ascienden a cuarenta, entre otras el magnífico casino seguntino y edificios públicos, la bella y esbelta catedral de estilo gótico del siglo XII, Seminario conciliar, conventos de Ursulinas y Franciscanas, Hospital civil, puerta del castillo y muelle de la estación han sido destruidos.

Durante la estancia de los rojos han sido saqueados totalmente el comercio e infinidad de casas, realizaron unos 120 fusilamientos, quemaron los pasos de Semana Santa, robaron joyas y cálices y un viril y custodia de oro y platino con mucha pedrería, que valía más de un millón de pesetas; se llevaron dieciséis tapices de treinta mil duros cada uno; títulos de fundaciones por valor de cuatro millones y medio.

En Barbatona (agregado) saquearon la iglesia y se llevaron preciosas joyas. En Sigüenza hicieron un gasto de unas ochocientas mil pesetas, en hoteles, casinos, fondas, etc. que pagaron con vales, que es lo mismo que no dar nada.

Robaron unas cuatro mil cabezas de ganado. La vida roja en Sigüenza se desenvolvía en la más completa anarquía; se emborrachaban con frecuencia, realizaban procesiones burlescas, con una miliciana por imagen y con elementos musicales de la banda que tocaban desafinadamente.

Al venerable Obispo lo fusilaron después de prometerle que lo llevarían a Madrid. A varios sacerdotes los torean, terminando por fusilarlos; el santo mártir y Obispo está enterrado en Alcolea. Los rojos desenterraron de una tumba el cadáver del Obispo Ochoa y el mismo profanador rojo, que murió pocas horas después, fué enterrado por los suyos en la misma fosa.

Unos requetés valientes me cuentan la toma de esta ciudad, pues ellos hubieron de intervenir, y me dicen que iban a la toma mil requetés, sesenta falangistas y unos doscientos soldados; rojos había unos mil doscientos, que tuvieron trescientas bajas, mientras que nosotros, dicen, tuvimos unas cuarenta.

Bricio RUIZ

MARIANO DEL OLMO

Médico-Odontólogo

AGUIRRE, 1

LABRADORES!

Antes de hacer sus compras de Aceites y Grasas para sus máquinas de labor, visite el Garage de

GONZALO RUIZ

MAYOR, 2

Donde encontrará en condiciones de precio y calidad estos artículos.

SI USTED QUIERE

un impreso bien hecho, encárguelo en

los talleres de

EDITORIAL URBION, S. A.

Caballeros, 27 - Soria

Subscripción de oro para la Patria

Don Manuel T. Alonso. Párroco de Tera: Un pendiente. Pueblo de Cihuela: 23 Alfonso de 25 pts. y moneda de Carlos III. D. Eduardo Martínez Martínez, Molina de Aragón: Una alianza y una moneda. Religiosas Ursulinas, id.: Una sortija, medalla, una moneda y cadena. Don Carlos Sturzer, id.: Recortes. Doña Consuelo Vives de Piquer, id.: Recortes. Doña Consuelo Sanz y familia, id.: Una onza, una cadena, una medalla y tapas de reloj. Viuda de N. Juana y familia, id.: Un alfiler de corbata, una moneda, un pendiente y una moneda. Don Rodrigo y familia, id.: Un alfiler, una cruz, dos orquillas, dos pares de pendientes, una cadena y cruz, una medalla, una pulsera y una moneda. Don Aniceto García, id.: Tres medallas y un porta retratos.

Doña Amalia de la Muala, id.: Un broche y una sortija. Doña Socorro Aguilar, id.: Una moneda y un par de pendiente. Doña Aurora de la Torre Ibarra, id.: Una sortija y dos alianzas. Don Francisco González y familia, id.: Dos pendientes y dos cruces. Don Tomás Asué de Luzón, id.: Tres anillos y una alianza. Un vecino de Herrera, id.: Un anillo. Don Eugenio Oter de Tortuera, id.: Una moneda. Los niños Teresa y Florencio Martínez: Un collar y dos colgantes de pendiente. Don Feliciano Quilez, Tortuera: Una moneda. Don Fernando Errer, Molina de Aragón: Una moneda. Don Eladio Erraz Adobes, id.: Una moneda. Don José Portela, Pobo de Dueñas: Una moneda y varios recortes. Un vecino de Rillo de Gallo: Una moneda, un anillo y par de pendientes. Un vecino de Mazaretos: Un par de pendientes y una moneda. Pueblo de Peralejo de las Truchas: Un par de gemelos, una moneda, tres aros y una medalla. Don Ángel Pablo, Ventosa: Una moneda, una cadena y un colgante.

FARMACIA

Reinstalación SORIA

Vadino, 3

Lcdo. J. Martínez Borque

Sucesor de Ortega

Recetas - Especialidades

Material sanitario

A. PEREZ TOMAS

OCULISTA

Comunica a su distinguida clientela ha trasladado su Clínica y consulta a la calle de NICOLAS RABAL, núm. 5, junto a la Alameda de Cervantes.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Ano	7,50 pesetas	Pago adelantado
Semestre	4 ,	
Trimestre	2 ,	
Extranjero: ano	15 ,	

LABOR

DIRECCION Y ADMINISTRACION

CABALLEROS, 27

TELEFONO, 119 APARTADO, 17

NUMERO SUELTO: Diez céntimos

C A C I Q U E S

El «Aguinaldo del combatiente» en los pueblos de la provincia

Parece inconcebible que en el transcurso de este glorioso movimiento, surjan personajes con ansias caciquiles y mangoneadoras.

La juventud que con esplendidez derrama su sangre en los frentes, lo hace para conseguir una España mejor, libre de las carcomidas costumbres que nos condujeron a la terrible situación que atravesamos.

Estos seres despreciables e intrigantes, que intentan minar la juventud valiente e impetuosa para beneficio de sus bajos propósitos, son los que alientan las pequeñas desavenencias entre los encuadrados al mismo ideal para que se conviertan en hoguera devoradora. Pero la Falange lo impedirá por los medios que sean, hemos de vivir en la España que soñábamos en las horas de persecución y lo conseguiremos pese a quien pese. Desemascarar a los traidores es uno de nuestros afanes más feraces.

Aparte de la retaguardia fofa y tranquila y de la retaguardia activa y trabajadora, están esos personajillos que siempre intentaron ser algo y que ahora apuran su última esperanza en la confusión propicia de estos momentos. Saben que si no lo consiguen se derrumbarán entre el estrépito del ridículo y del desprecio.

Es este un problema que interesa a Falange, a todos nosotros los españoles sinceros. Sería nula nuestra labor si mientras nosotros les atacamos sanamente, otros caen en las redes de vulgar cacique que con ronquidos de vejatorio les incita en contra nuestra.

No les tememos, pues llegará el día en que la verdad surja esplendorosa para cegarles y confundirles.

No hacer caso a los emboscados que lanzan tópicos sin sentido, les conocemos a todos; pero su mandato opresor y aprovechado fenecerá tan pronto como amanezca para nosotros.

España no se ha de desmembrar en el mundillo de las recomendaciones, de la ineptitud y de la falta de disciplina. No volveremos jamás a esa falsa democracia y parlamentarismo cómodo y farsante.

Los jóvenes que ostentamos orgullosos la camisa azul, repudiamos a todos los que, cuando envueltos en la pólvora, en la traición y en la injusticia, se frotaban las manos silenciosamente, y ahora nos siguen con sus siniestros propósitos. Saben que siempre los hemos atacado y nos hacen la guerra atenuando su intención desde lugares incomprensibles.

Todos hemos de unirnos para que muerdan el polvo de su derrota definitiva.

¡ ARRIBA ESPAÑA !

(Servicio de Prensa y Propaganda de F. E. de las J. O. N. - S.)

Se crea la Real Academia Militar de Requetés

Tiene por objeto capacitar técnicamente a los nuevos oficiales de esta milicia

Primera convocatoria

En la necesidad de ampliar el número de Oficiales de Requetés para cubrir bajas, sustituir a los que han pasado a mandos en el Ejército y dotar a las nuevas unidades de la recluta, quiere esta Jefatura poner los medios para dar a los nuevos Oficiales la capacitación técnica que les haga dignos de seguir llevando al Requeté a nuevas y gloriosas empresas, para las que se prepara.

Con tal fin, se ha decretado la creación, con el nombre de Real Academia Militar de Requetés, de un Centro de estudio y formación militar de Alférezes de Requetés, que funcionará en dos secciones. La primera de Internado cuyo emplazamiento se dará a conocer oportunamente; la segunda de Campaña, que se dividirá en tantas Escuelas como columnas, en cada una de las cuales se designarán los Oficiales que hayan de hacer la preparación del alumno inscrito, en la forma que permita la vida en campaña. Cuantas personas de los frentes

Una Comisión de diputados franceses comprueba la verdad de la España nacionalista

Hemos tenido el gusto de recibir la visita de una escogida Comisión de diputados franceses pertenecientes a los partidos de derecha.

Estos señores diputados han hecho constar la satisfacción profunda que les ha producido ver y comprobar la falsedad absoluta y total de la campaña de difamación hecha contra la España nacionalista, ya que en todo su recorrido por la zona liberada encontraron la más completa calma y el orden más perfecto en la vida ciudadana, así como una exaltación animosa y patriótica que demuestra la fe y la plena confianza en la victoria.

Esperamos que estas impresiones de personas tan significadas en Francia tengan en su país el eco que merece la verdad y la caballerosidad del proceder de los nacionales.

de esta División de Soria, estén interesadas en realizar estos cursos pueden dirigirse, solicitando informes, a la Comisaría de Guerra de la provincia, plaza de San Esteban, núm. 8, piso segundo.

Suscripción del homenaje al señor Muga

Serón de Nágima

Isabel Nadal e Iuja 5 pts. Josefa de Mingo 3, Abilia Yañez 3, Ignacia Gonzalez 2,50, Valentina Martínez 2,50, Casilda García 2,50, Mercedes Algarabel 2, Balbina Martínez de Julián 2, Justina Gómara 2, Inés Fuentelsaz 2, Josefa Colás, Victoria Gómara 2, Gregoria Martínez 2, Josefa Martínez 2, Constanza Rubio 1,50, Eulalia Martínez 1,40, Hilaria Martínez 1,25, Tecla Regaño 1,50, Paquita Julián 1, Manuela Hernández 1, Ruperta Hernández 1, Cristina Rubio, Eugenia Blasco 1, Inocencia Morón 1, Julita Borque 1, Genova Fuentelsaz 1, Juana Castillo 1, Inocencia Martínez 1, Valentina Martínez 1, Basilia Martínez 1, Juana Gómara 1, Gregoria Martínez 1, Antonia Cacho 1, Tomasa Martínez 1, Dionisia Hernández 1 pts.

María Martínez Atienza 1 peseta, Carmen Hernández 1, María Vargas 1, Toribia Martínez 1, Bernarda Martínez 1, Bernarda Sanz 1, María Cruz Lallana 1, Delfina Martínez 1, Emiliانا Escalada 1, Bereardina Martínez 1, Luisa Ortega 1, Camila Martínez 1, Lucia Alonso 1, Plácida Rubio 1, María Sanz 1, Primitiva Morón 1, Andrea Diez 1, Margarita Fuentelsaz 1, Bárbara Fuentelsaz 1, María Hernández 1, Rufina Hernández 1, Sira Rodríguez 1, Josefa Hernández 1, Eufemia Bayo 1, Plácida Pérez 0,50, Gregoria Jodra 0,50, Agueda Molina 0,50, Petra Martínez 0,50, María Hernández Ventellanda 0,50, Severa Gómara 0,50, Isidra Martínez 0,50, Rebeca González 0,50, María Martínez Gascón 0,50, Patricia Martínez 0,50 pts.

Victoriana González 0,50 pts. Basilia Martínez Molina 0,50; Marcelina Carramiñana 0,50, Ana Cisneros 0,50, María Hernández 0,50, Avelina Alonso 0,50; Josefa Alonso 0,50, Isidra Hernández 0,50, Sixta Hernández 0,50, Tiburcia Martínez 0,50, Julia Andrés 0,50, Petra Cacho 0,50, Gregoria Atienza 0,50, Joaquina Fernández 0,50, Amparo Atienza 0,50, Martina Sanz 0,50, María Martínez 0,50, Josefa Martínez 0,50, Bernardina Latorre 0,40, Inocencia Gómara 0,40, Fermina Hernández 0,30, Vicenta Ortega 0,25, Quintina Hernández 0,25, Juana Molina 0,25, Jacinta Heruáñez 0,25, Visitación Sanz 0,25, Avelina Martínez 0,25, Josefa Martínez 0,25, Juliana Cisneros 0,25, Elena Hernández 0,25 pesetas.

Quiñonera

Josefa Jimeno 0,50 pts. Esperanza Elorza 0,50, Brígida Martínez 0,10, Francisca García 0,10, Plácida las Heras 1, Catalina Diez 0,05, María Martínez 0,25, Cipriana Romero 0,15, Ignacia Orden 1, Filomena Portero 0,50, Laureana García 0,50, Vicenta Martínez 0,35, Petra Tejedor 0,50, Emilia Diez 0,50, Angeles Alonso 0,50, Engracia Diez 1,50, Elisa Jimeno 1, Sabina Tejedor 0,75, María Tejedor 0,50, Casimira Gil 1, Paula Romero 1, Nieves García 1, María Jimeno 1, Trinidad Portero 0,50, Tomasa Romero 0,25, Joaquina Esteban 0,25, Juana Diez 0,50, Pascuala Diez 1, Timotea Tejedor 1, Victoriana las Heras 1, Victorina Villares 0,50, Juana Ibañez 0,50, Eulalia Gil 0,50, Saturnina Portero 0,50, Basilia Tejedor 1, Paula Blázquez 1,25, Leona Jimeno 0,75, Juliana Alcázar 0,25, Rafaela Blázquez 0,25 pts.

DE SORIA

Señorita Quintero 5 pesetas, doña Digna Calleja, viuda de Perlado 2, doña Valentina Calonge Domínguez 2, señorita Asunción Pinilla Martínez 1, doña Victoria Verde 1, y doña Juana Miguel 1.

DE LA PROVINCIA

Doña Juliana Poza, Bayubas de Arriba 1 pts.; doña Adela Ballano, id. 1, señorita Pepita Muñoz, id. 1, una señora burgalesa 1, doña Victoria García de Diez, Montejo de Liceras 5, doña Martina López de Rogo, id. 5, la niña Juanita Rodrigo López, id. 1, doña Josefa Cuenca de Ricote, id. 5, doña Basilia Ricote Cuenca, id. 1, doña María Sanz Marina, id. 1, doña Raimunda Frías, Valdeavillo 1, doña Pascuala Vallejillo, Villaseca 2, y doña Ezequiela Alcaide, id. 2.

Suma anterior 5.052,50. Total recaudado hasta hoy en LABOR, 5.214,35 pesetas.

Banda Municipal de Música de Soria

Programa del concierto del próximo domingo

El próximo domingo, y en la plaza de Aceña, la Banda Municipal interpretará el siguiente concierto:

- 1.° Legionarios y Regulares-Marcha-Saco del Valle.
- 2.° «Las Zapatillas»-Selección-Chueca.
- 3.° Luisita-Mazurka de concierto-D. Méndez.
- 4.° «El Príncipe Carnaval»-Selección-J. Serrano.
- 5.° «Los Verdrones»-Id.-Guerrero.
- 6.° ¡Ya se van los quintos, madre!-Jota navarra.
- 7.° Los Voluntarios-Pasooble-G. Giménez.

Con este concierto se iniciará la serie de los de la temporada de invierno y primavera.

El mando militar invita a los ciudadanos al ofrecimiento de impermeables de colores kaki y colores similares para las tropas de primera línea

La actual época de nieves y lluvias, agudiza el problema del suministro de impermeables a las tropas de primera línea. Esta necesidad no ha sorprendido al Mando, que en esto, como en todo, tiene hechas sus previsiones. Pero por las circunstancias actuales, en algunos artículos secundarios, como son los impermeables, no se ha podido con toda la premura debida, alcanzar el número suficiente de ellos.

En su vista, el Mando, conociendo los sentimientos de alto patriotismo y ofrecimientos sin límites de todos los ciudadanos en esta gran empresa de liberar a España: Hace llamada a los ciudadanos, exponiéndoles la conveniencia de que entreguen a sus respectivos alcaldes los impermeables que posean y que reúnan la precisa condición de ser de color verde, kaki o colores similares. Los alcaldes, por conducto de los gobernadores militares, y estos por los medios reglamentarios, harán llegar con la mayor urgencia, a conocimiento del Mando, el número de impermeables recogidos para su debido destino.

Se espera que este modestísimo servicio que se pide, sea correspondido con igual unanimidad y entusiasmo que hasta ahora se viene haciendo en todo aquello que llega a conocimiento de los españoles como una petición o deseo del Mando.

Todos los pueblos de nuestra provincia, dando una prueba más de su acendrado patriotismo, han contribuido a la suscripción nacional del «Aguinaldo del combatiente». En la imposibilidad de publicar íntegras las listas que se nos remiten con los donantes de estos pueblos, nos limitaremos a dar con el nombre de los mismos las cantidades que les correspondan, tributándose al mismo tiempo, nuestros aplausos por su conducta de buenos españoles.

Velilla de la Sierra, 54 pesetas 35 cts; Periañez 63, Almazúl 197,80, Ciria 94,35, Cirujales 16,85, Las Fraguas 12, Fuentes de Magaña 121,20, Gómara 716,10, La Losilla 26,40, Monteagudo de las Vicarías 341,55, Navaleno 177,20, Renieblas 78,60, San Andrés de San Pedro 94,45, San Felices 99,60, San Pedro Manrique 569,25, Suellacabras y El Espino 86,90, Ventosa de la Sierra 54,35, Yangüas y sus barrios Mata y Vellosillo 359,40, Vozmediano 198,80, Los Villares de Soria 59,05, Pedrajás 83,45, Aldeaseñor 47,20, Pinilla del Campo 51, El Rojo 396,10, Garray 343,75, Los Rábanos 142,05, Tejado 114,40 Nolay 61,95.

Rollamienta 41; Cubo de la Sierra, 86,75; Almarza, 806,95; Pozalmuro 175,80, Torralba del Burgo 16,50, San Adrés de Soria 110,05, Aray 40,85, Almazán 1.843,40; Fuencaliente de Madina y agregados 86,50, Lodares de Osa 34,60, Santa María de las Ollas 84,75, Retortillo vecinos y Ayuntamiento 244,55, Sauquillo Paredes 5, Cueva de Agreda 123,25, Rioseco y agregado Valdeavillo 216,30, Berzosa 33,15, Valdenebro 68, Gormaz 15,70, Villa nueva de Gormaz 24,50, Villalvaro 80, Yelo, 68,50, Serón de Nágima 845,75, Quintanilla de tres Barrios 31,75 pts.

GUADALAJARA

Bujarrabal 73,65, Pañuelos 21,42, pts. Torrecilla del Ducado 15,55. Suma total y sigue, 9.194,10 pts.

A los suscriptores de LABOR

A pesar de las dificultades existentes en la actualidad para la adquisición de CALENDARIOS PARA EL PROXIMO AÑO,

LABOR

ha conseguido una remesa de excelente calidad que pueden recoger aquellos de nuestros suscriptores que hagan efectivo el pago de la suscripción del próximo año 1937.

Farmacia «PLAZA»

Droguería y Perfumería
Material fotográfico
«A.G.F.A.»

Canalejas, 44
(Soportales)

¡Labradores! ¡Avicultores!

Dad AVESALVA a vuestras gallinas y no se pondrán enfermas. Dad AVESALVA a vuestras gallinas si están enfermas y se salvarán un 90 por 100. La prueba es la mejor recomendación.

12 años de experiencia con sorprendentes resultados.

Precio { Caja grande 1,50 pts.
 } » pequeña 0,85 »
De venta en la farmacia del Dr. Carrascosa

Droguería y Perfumería

Objetos de escritorio, artículos de limpieza, librería
Gran surtido en menaje para escuelas, pinturas, barnices, esmaltes, bisutería, etc., etc.

JULIAN MOLINA BELTEJAR
ALMAZAN

Banco Hispano Americano

Capital autorizado

200.000.000 pesetas

Capital desembolsado

100.000.000 pesetas

Reservas

70.500.000 pesetas